

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ  
21  
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1935  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β'  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 48 (102)

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΙΣ  
ΝΙΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ  
ΛΑΚΗΣ ΣΥΡΓΙΑΝΝΗΣ  
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## Ο ΛΑΟΣ ΘΑ ΚΡΙΝΗ

Οί Έλληνες πολίται οί όποιοι θα είναι αύριον, μεθαύριον εκλογείς θα έχουν πρό όφθαλμών των δύο κόσμους να κρίνουν: Ο ένας είναι εκείνος που επί μίαν είκοσαετίαν τώρα τίποτε άλλο δέν προσέφευρεν εις την χώραν από αίματα, καταστροφάς, συμφοράς, όλέθρους. Ο άλλος, είναι εκείνος ό όποιος πάντοτε έσκέφθη, ειργάσθη, ήγωνίσθη, έμόχθησε διά την επούλωσιν των πληγών τας όποιάς ό πρώτος ήνοιξε εις τον τόπον μας, ό όποιος πάντοτε εκλήθη διά να περισυλλέξη τά έρείπια τά όποιά έπεσώρευσε ό πρώτος, ό όποιος πάντοτε έπεστρατεύθη διά να πληρώση αυτός τά σπασμένα εκείνου.

Και ό Έλληνικός λαός—ό πολλά ιδών και πολλά παθών— διά τής ψήφου του τής 19ης Μαΐου θα αποδείξη πώς ξέρη να κρίνη και να τιμωρή. Και άκόμη πώς ξέρη να εκτιμά και να αναγνωρίση τας ύπερ αυτού προσπαθείας.

Και ό Έλλην εκλογεύς διά να κρίνη όρθώς δέν έχει ανάγκην να ανατρέξη εις τό μακρυνόν παρελθόν. Τά τελευταία γεγονότα είναι τόσον πρόσφατα και τό παρόν τόσο λάλον.

Ο βενιζελισμός έπιπεσών—όπως έπέπεσε—κατά τής Ελλάδος τό 1928 και «άγνωριστοποίησας» αυτήν τελείως, έξεδιώχθη παρά του λαού «πύξ-λάξ». Αυτό όμως δέν ήδυνήθη να τό χωνεύση. Και έδοκίμασε, τότε άκόμη, να σφετερισθί την άρχήν. Ο λαός όμως άγρυπνούσε και ό «μαύρος γάτος» έφυγε κακήν κακώς.

Και άμέσως ήρχισεν άλλη κατάστρωσις έπιτελικών σχεδίων προς βιαίαν και άυθαίρετον κατάληψιν τής άρχής. Και όταν τά πάντα ήσαν άπολύτως έτοιμα, ενόμισαν πώς «ήλθε τό πλήρωμα του χρόνου» διά να δράσουν. Κατέλαβον, λοιπόν, τον Πολεμικόν Ναύσταθμον και τό Πρώτυπον Τάγμα, ήρπασαν τον Έθνικόν στόλον, επανεστάτησαν τό Δώμα στρατού, έξολοφόνησαν τούς διαφωνήσαντας αξιωματικούς, ενέσπειραν τον θάνατον εις τας όδους των Αθηνών και επεχείρησαν να υποδουλώσουν εις την σπείραν των τον Έλληνικόν λαόν.

Ο θεός, όμως, άγαπά τον κλέφτη, άγαπά, όμως, και τον νοικοκύρη. Και την φοράν αυτήν ό Θεός ήτο με τό μέρος του τιμίου και φιλησύχου νοικοκύρη. Ο κλέφτης συνελήφθη εις την φάκν του και τώρα θα πληρώση τά έπιχειρα τής άτιμίας του.

Ολα αυτά θα τά έχη ύπ' όψιν του ό Έλλην εκλογεύς όταν αύριον θα εύρεθί πρό τής κάλπης και επί τή βάσει αυτών θα σταθμίση τό βάρος τής ψήφου του.

Ο Έλληνικός λαός θα αποφανθί ως κυρίαρχος κριτής, επί τής δημιουργηθείσης καταστάσεως, και έχει από τουδε όλα τά στοιχεία διά την ακριβοδικαίαν κρίσιν του. Δέν λησμονεί άκόμη εις ποίαν κατάστασιν παρέλαβε την χώραν, από δημοσιονομικής και οικονομικής άπόψεως, ή παρεύσα κυβέρνησις, και πώς διά τής συνέσεώς της και τής περισυλλογής κατώρθωσε να αντιμετώπιση τά μέγала έσωτερικά προβλήματα, τά όποιά είχε δημιουργήσει ή άτασθαλία του βενιζελισμού. Είναι εις θέσιν να συγκρίνη την σημερινήν διακυβέρνησιν προς την «άγνωριστοποίησιν» τής βενιζελικής τετραετίας. Έχει ενώπιόν του διά να κρίνη όλην την τελευταίαν εγκληματικήν πολιτείαν του βενιζελισμού.

Και ήμεϊς τουλάχιστον, δέν ήμπορούμεν και δέν θέλομεν να πιστεύσωμεν, ότι τό λαϊκόν κριτήριον θα σφάλη. Τουναντίον, μάλιστα, πιστεύομεν άκραδάντως, ότι θα είναι άμερόληπτον, άυστηρόν, δίκαιον.

## Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

### ΔΙΠΛΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΙΣ

“Υψιστον και πρώτιστον καθήκον—και υποχρέωσις μαζί—παντός ανθρώπου είναι, ασφαλώς, να βοηθή και να υποστηρίξη πάντοτε και πανταχού τούς πάσχοντας συνανθρώπους του. Και αυτό είναι τό κύριον γνώρισμα των πολιτισμένων άτόμων, λαών, κοινωνιών.

Πολύ περισσότερον έχομεν υποχρέωσιν ήμεϊς οι Χριστιανοί να πράττωμεν τούτο, όχι μόνον διότι αυτό είναι αδιάφευστον και μοναδικόν, τώσ, δείγμα πολιτισμού, όχι μόνον διότι αυτό είναι ανάγκη ψυχική παντός ανθρώπου, όχι μόνον διότι αυτό επιτάσσουν οι πανανθρώπινον νόοι, αλλά και διότι ό ιδρυτής τής μεγαλειώδους Θεοσκείας μας—τά Πάθη και την Ανάστασιν του όποιου θα έορτάσωμεν την έβδομάδαν αυτήν—την προς τον πλησίον αγάπην έδωκεν κυρίως και αποκλειστικώς ως βάση τής υπερόχου διδασκαλίας του, ειπών τό περίφημον έκείνο: «έν τούτφ γνωσθε ότι έμοι μάθηται έστέ: έάν αγάπην έχετε, άλλήλοις» και διά την αγάπην αυτήν οδηγηθή εις τό μαρτύριον του Γολγοθά. Ακόμη και ή Θεική Του Ανάστασις καλεϊται, ως γνωστόν, «ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ».

### ΚΑΙ ΜΑΚΕΔΟΝΕΣ

Τώρα με την εκκαθάρισιν των δημοσίων υπηρεσιών και των λοιπών κρατικών οργανισμών και την πρόσληψιν εις τας ύψιστες κειομένης θέσεις νέων υπαλλήλων, δέν πρέπει και δέν επιτρέπεται να λησμονηθούν και να παραμερισθούν και οι άνεργοι νέοι τής Μακεδονίας, οι όποιοι κατά εκατοντάδας περιφέρον την φτώχειαν των και την κακομοιρίαν των ανά τας διάφορας Μακεδονιάς πόλεις και κατά χιλιάδας προστρέχουν εις τούς κενούς καιρούς προκηρυσσομένους διαγωνισμούς προς κατάληψιν μίας οι ασήληπτε θέσεως διά την εξασφάλισιν του έπιούσιου εαυτών και των δυστυχούντων οικογενειών των (έπιστρέφοντες δέ κατά κανόνα εις τά ίδια «άπορακτα» και καταγανακτισμένοι, διότι πάντοτε παραγκωνίονται αυτοί και προτιμώνται άλλοι—όχι ικανώτεροι των ασφαλώς—μή Μακεδόνες).

Η κυβέρνησις δέν πρέπει να άποβλέψη μόνον εις την εξυπηρέτησιν των εκ Παλαιάς Ελλάδος καταγομένων. Έχει καθήκον και υποχρέωσιν να μεριμνήση και διά τούς Μακεδόνες άνεργούς νέους οι όποιοι ούτε προσόντων ύστερούν των εκ των λοιπών περιφερειών τής κάτω Ελλάδος συναδελφών των, ούτε άνάγειν έμπιστοσύνης είναι εις αυτήν, άλλ' ούτε και εις καλύτεσαν οικονομικήν μοίραν εκείνων ύφισκονται.

Και οι νέοι τής Μακεδονίας συστηματικώς μέχρι σημερον παραγκωνίσθησαν από τας δημοσίας θέσεις, όσάν να ήτι είναι Έλληνες και άμ έχον και αυτοί τά ίδια δικαιώματά έπι τής κρατικής τ' ο' ης μετά των αδελφών τής Παλαιάς Ελλάδος. Τόση ήτο ή μέχρι τούδε παραγκωνίσις των Μακεδόνων, ώστε ή δυσφορία των να καθίσταται έκδηλος και να καταρδώνται άκόμη και την ώραν που πάτησαν τό πόδι των εις την Μακεδονικήν γην οι Παλαιολλαδίτες.

“Ας μη λησμονήσωμεν, λοιπόν ήμεϊς οι Χριστιανοί κατά τας Αγίας αυτάς ήμέρας την διπλήν υποχρέωσιν που έχομεν προς τούς πάσχοντας αδελφούς ήμών. Υπάρχουν άπειροι πτωχοί, άνεργοι, δυστυχείς, όρφανά, χήραι, κατατρεγμένοι που δέν θα ήμπορέσουν να νοιώσουν την χαράν των ήμερών αυτών τής «Αγίας»» διαν λείψη ή άλληλεγύη των συνανθρώπων των. “Ολοι μας λοιπόν, έν τφ μέτρφ των δυνάμεών του ό καθείς, ως βοηθήσωμεν τούς πάσχοντας αυτούς αδελφούς μας. Αυτή θα είναι ή τρανωτέρα απόδειξις δι' έμμεθα πιστοί όπαδοί του έναν θρωπισθέντος Θεού. αυτή θα είναι ή μεγαλυτέρα και καλύτερα προσφορά μας προς τον Σταυρωθέντα δι' ά τήν Αγάπην των ανθρώπων Χριστόν.

Θάλομεν να ήλιψωμεν ότι ό συννετός και περινοούσιαιος σημερινός κυβερνήτης μας θα θελήση να επανορθώση την κατάφορον αυτήν εις βάρος ολόκληρου του Μακεδονικού λαού άδικίαν και με την παρουσιαζομένην σημερον ευκαιρίαν να ίνανοποιήση και την άνεργον Μακεδονικήν νεολαίαν και μετ' αυτής συμπαντα τον Μακεδονικόν λαόν, όχι μόνον προς άρσιν τής δημοιοργηθείσης εξ αίτίας τούτου μεταξυ Μακεδόνων και Παλαιολλαδιτών έχθρότητος, αλλά και προς άποκατάστασιν τής θιγείσης έθνικής και άτομικής πολιτείας των Μακεδόνων.

Πρέπει πάσει θησία και δπωσδήποτε, εις τούς νεοπροσλαμβομένους υπαλλήλους να συμπεριληφθύν έν αναλογία και Μακεδόνες, διότι άλλως δέν θα υπάρξη ποτέ έθνική ενότης, έστω και αν εξέλιπεν παντελώς από την χώραν μας ό εκ συστήματος διχάζων αυτήν Βενιζελισμός.

### ΑΙΣΧΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΝ

Δηλούμεν άπεριφρόστως, διεμνεύοντες έν τούτφ πιστώσ τό φρόνημα τής κοινής γνώμης ότι ενδεχόμενην ύποψηφιότητα του «άγροτικού» Τανούλι δέν θα άνεχθώμεν έν Χαλκιδικήν.

Πειθαρχούντες πρό διετίας εις τά κελεύσματά του κόμματός άνεδείξαμεν τον Τανούλιν βουλευτήν Χαλκιδικής καιτοι παντελώς άγνωστον, καιτοι ουδένα δεσμών και μηδεμίαν ψυχικήν έπαρην έχοντα με τον λαόν τής Χαλκιδικής. Η άπάντησις του κ. Τανούλου είμα τη εισόδφ του εις την Βουλήν κατεμήρισε τό Λαϊκόν κόμμα έλεφ του όποιον έξύπνησε βουλευτής και δεύτερον ήγήνησε όλόελα την Χαλκιδικήν.

Τά δύο ταύτα γεγονότα κρατούν έν αγανακτήσει τον Νομόν εις τοιοούτον τρόπον ώστε και μόνον ή συζήτησις περί ύποψηφιότητος Τανούλου έν Χαλκιδικήν να άποτελεί πρόκλησιν προς αυτόν.

## ΝΟΜΑΡΧΗΣ

### ΘΑΛΑΣΣΟΠΟΙΟΣ

Αί άτασθαλίες, αί οικτρότητες και αί άστοχίες του άνεκδιγητου κ. Θεοδοσίου άποτελούν κομβολόγιον άτερμιάιστον. Θα άνασύρωμεν σημερον μίαν πτυχήν τής δράσεως του εν σχέσει με την αντικατάστασιν των Κοινοτικών Συμβουλίων του Νομού μας.

Αί Κοινοότητες, τά πρωταρχικά κύτταρα του Κρατικού Οργανισμού όρθώς άπεφασίσθη να άπολυμανθούν από τό μίασμα του συνωμοτούντος βενιζελισμού. Από την Διοίκησιν των Κοινοτήτων όρθώς άπεφασίσθη να άποκοπούν τά σισηπάτα μέλι: οι λυσσόδηκτοι όπαδοί του Δράκου τής Χαλέπας.

Και τό έργον τούτο, τό τοσοούτον σοβαρόν ανέλαβον να φέρουν εις πέρας χείρες άπειροι και άνίκανοι, από άφώτιστον νουν κατευθυνόμενα, αί του κ. Θεοδοσίου Αποτέλεσμα: Κατιβαράθροσις τελεία και άποτελμαίτωσις πλήρης του ζητήματος. Σσημασμένοι βενιζελικοί έξακολούθησαν καγχάζοντες να κατέχουν τας θέσεις των. Πολλοί ήμέτεροι κατά πάντα ίκανοί και κατάλληλοι έδέχθησαν κατακαφαλής τον κεραυνόν του κ. Νομάρχου.

Πολύχρονον, Παλαιόκαστρον, Αγ. Νικόλαος, Καρκάρα, Ν. Φώκαια, Ν. Ολυνθος, άνάστατοι έν τόν άσπυγχορήτως άστοχών ένεργειών του κ. Νομάρχου.

Πάσαι έν γενεί αί Κοινοότητες επί ποδός δι' άδίκους διωγμούς ήμετέρων, και διά προστασίαν έπιτηδείων.

Οκτώμηνον παρήλθε από τής ενταύθα άφιξέως του και έν τούτοις ό κ. Νομάρχης δέν κατώρθωσε να προσανατολισθί και να γνωρίση πρόσωπα και πράγματα.

Έν τφ μεταξυ διαμαρτυρία και ψηφίσματα κατακλύζουσι τά γραφεία μας. Εις ταύτα τούτο μόνον άπαντώμεν. Οι φίλοι και συμμαχηται να είναι έν επιφυλακή. Αν ό άπερίγραπτος κ. Θεοδοσίου δέν άπέλη ταχέως να ευθεθώμεν εις την ανάγκην να τον εκδιώξωμεν.—Και να είναι έτοιμοι.

Τό έργον τής ανακλάσεως και τής αναδημιουργίας τής Χαλκιδικής δέν συντελείται με Νομάρχην τύπου Θεοδοσίου.

## Η ΥΔΡΕΥΣΙΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Κατόπιν πολυετών και πολυμόχθων προσπαθειών ό Πολύγυρος κατώρθωσε, μόλις πρό ήμερών, να συμπληρωσθηκαθ' ολοκληρίαν σχεδόν την ύδρευσίς του, άρδευθείσης ήδη και τής συνοικίας των «Ανηλίων», ήτις τοσοούτον ύπέφευρεν άνεκαθεν από την έλλειψιν ταύτην.

Και ό άθλος αυτός είναι άποκλειστικόν έργον του δραστήριου και άκαταπονήτου Δημάρχου μας κ. Ιωάν. Κοτσιάνου, προς τον όποιον ό λαός του Πολύγυρου και ιδιαιτατα ό των «Ανηλίων» θα όφείλη δι' αυτό δικαίαν ευγνωμοσύνην.



# ΚΑΤΗΡΤΙΣΘΗ ΤΟ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΝ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΠΕΡΙ ΟΡΙΣΜΟΥ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟΥ ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΑΙ

Υπό του υπουργείου των Έσπευτων κατηρτίσθη αναγκαστικόν διάταγμα, διά του οποίου ρυθμίζονται τὰ ζητήματα τής απαγορεύσεως τών διαγραφών και όλα τα σχετικά με τήν εγκυρότητα ή μη τών ψηφοδελτίων ζητήματα.

Τό εν λόγω διάταγμα έχει ούτω: Περί ορισμού του διά τήν εκλογήν τών πληρεξουσίων μελών τής Εθνικής Συνελεύσεως χρησιμοποιηθησομένου ψηφοδελτίου.

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

Έχοντες υπ' όψει τό άρθρο 5 τής Α Συντακτικής πράξεως τής 1 Απριλίου 1935 περί καταργήσεως τής Γερονσίας, διαλύσεως τής Βουλής, συγκλήσεως Έθνοσυνελεύσεως και μεταρρυθμίσεως του Συντάγματος, προτάσει του ήμετέρου υπουργικού συμβουλίου, άπεφασίσμεν και διατάσσομεν:

**Άρθρον 1.**—Τά του ψηφοδελτίου του χρησιμοποιηθησομένου διά τήν εκλογήν τών πληρεξουσίων μελών τής Έθνικής Συνελεύσεως κανονίζονται ως εξής:

**Άρθρον 2.**—Έκαστον ψηφοδέλτιον δέν να φέρη μόνον όνόματα υποψηφίων ανήκόντων εις ένα και τον αυτόν συνδυασμόν.

Απαγορεύεται ή εν τώ ψηφοδέλτιω αναγραφή ονομάτων υποψηφίων ανήκόντων εις διαφόρους συνδυασμούς, ως και ή αναγραφή ονομάτων υποψηφίων ανήκόντων εις συνδυασμόν και όνόματος ή ονομάτων μεμονομένων υποψηφίων.

**2.** Ψηφοδέλτιον φέρον ούχι πάντα τό όνόματα τών αποτελούντων τόν συνδυασμόν υποψηφίων λογίζεται ή υπέρ πάντων τών υποψηφίων τούτων.

**3.** Ψηφοδέλτιον φέρον μόνον τό έμβλημα και τό όνομα κόμματος τό έτερον τούτου ή και μόνον τό όνομα ενός συνδυασμού λογίζεται ή υπέρ πάντων τών αποτελούντων τόν οικείον συνδυασμόν υποψηφίων.

**4.** Ψηφοδέλτιον φέρον τό έμβλημα κόμματος, περιέχον δε και όνόματα υποψηφίων μη ανήκόντων εις τόν οικείον συνδυασμόν λογίζεται ή υπέρ πάντων τών αποτελούντων τόν οικείον συνδυασμόν ή μεμονομένων υποψηφίων.

**5.** Διαγραφαι ή άλλα μεταβολαι δέν λαμβάνονται υπ' όψει του ψηφοδελτίου ότος εγκύριον.

**Άρθρον 3.**

Δύναιται τό ψηφοδέλτιον να φέρη τό όνομα ενός μεμονομένου υποψηφίου ή τά όνόματα πλειόνων τούτων υποψηφίων μέχρι συμπλήρωσεως του αριθμού των βουλευτικών έδρών τής εκλογικής περιφερείας.

**Άρθρον 4.**

Είνε άκυρον τό ψηφοδέλτιο :

**1.** Όταν έχει διαστάσεις διαφορεσας έμφανώς των οριζομένων διό του κατά τό άρθρον 80 παρ. 4 του υπ' αριθ. 6396 κωδικοποιημένου νόμου περί εκλογής βουλευτών διατάγματος.

**2.** Όταν εις τόν αυτόν φάκελον ευρεθοϋν πλείονα του ενός ψηφοδέλτια υπέρ διαφόρων συνδυασμών ή υπέρ διαφόρων μεμονομένων υποψηφίων, εινε έγκυρα εαν αναφέρονται εις τόν αυτον συνδυασμόν ή τούς αυτοϋς υποψηφίους λογίζομενα ως μία ψηφος.

**3.** Όταν εις αυτό μη φέρον τό έμβλημα κόμματος αναγράφονται όνόματα υποψηφίων μη ανήκόντων εις τόν αυτόν συνδυασμόν.

**4.** Όταν τό ψηφοδέλτιον πλην των δηλωθέντων όνομάτων και έμβλήματος του κόμματος και των όνομάτων των υποψηφίων, φέρη διακριτικόν τι σημείον, ούτως ώστε να παραβιάζεται προφανώς τό άπόρριτον τής ψηφοφορίας.

**5.** Όταν εκ του περιεχομένου του ψηφοδελτίου δέν εινε δυνατόν να εξακριβωθή υπέρ ποιου κόμματος έψηφισεν ό εκλογεύς.

**6.** Όταν ενεκα κατογραφίας δέν εινη δυνατή ή ανάγνωση των όνομάτων των υποψηφίων. Εάν τινων μόνον τούτων δέν εινε δυνατή ή ανάγνωση, τό ψηφοδέλτιο εινε άκυρον ως προς ταυτα, εγκύρον δε ως προς τα λοιπά.

**Άρθρον 5**

Τά άρθρα 88 και 103 του υπ' αριθ. 6396 κωδικοποιημένου νόμου περί εκλογής βουλευτών δέν έχουν εφάρμογήν διά τήν εκλογήν πληρεξουσίων.

Τό παρόν διάταγμα, εχον ισχύν νόμου, δημοσιευθήτω διά τής Εφημερίδος τής Κυβερνήσεως και εκτελεσθήτω ως νόμος του Κράτους.

Ο Πρόεδρος τής Δημοκρατίας, Τό Υπουργικόν Συμβούλιον, Ο Πρόεδρος, Τά Μέλη.

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΛΕΙΣΤΗΝ ΟΛΥΝΘΟΝ**  
**ΙΔΡΥΣΙΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ**  
**ΛΕΣΧΗΣ ΛΑΪΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ**  
**ΠΡΑΚΤΙΚΟΝ**

Οί κάτωθι υπογεγραμμένοι κ. κ. ττικοί Νέας Ολύθνου συνελθόντες σήμερον 14(4)1935 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 3ην μ. μ. εν τή αίθουση οικίω Χρ. Στάμου άποφασίζομεν ούτως ιδρύσωμεν εν Νέα Ολύθω παράρτημα τής Λέσχης του Λαϊκού Κόμματος Χαλκιδικής έδρευούσης εν Πολυγύρω και συμφώνως τώ καταστατικώ αυτής.

Πρός τ ύπο έλεγχομεν τριμελές Διοικητικόν Συμβούλιον αποτελούν μένον από τόν κ. Πρόεδρον Πέτρον Τζιρούδαν, από τόν κ. Γ. Μαντάραν ως αντιπρόεδρον και τόν κ. Γεωρ. Τζιρούδαν ως γενικόν γραμματέα, εις τας και αναθέτομεν τήν έπισταύωσιν του παραρτήματος.

Είς τό ως άνω Διοικητικόν Συμβούλιον αναθέτομεν ούτως γνωρίση τήν άποφασίν μας ταύτη προς τήν Λέσχην τού Λαϊκού Κόμματος Χαλκιδικής άποστέλλον αυτΉ αναγραφον του παρόντος.

**ΟΙ ΣΥΝΕΛΘΟΝΤΕΣ**

1) Γεώργ. Τζιρούδας 2) Ιωαν. Λιάμος 3) Δημ. Μπουλάκης 4) Άθαν. Καϊτατση 5) Νικ. Καϊτατσης 6) Πέτρος Τσορέκας 7) Θεόδ. Χαραβέλας 8) Αντών. Πετρακη 9) Δημ. Τσορέκας 10) Χρηστούδ. Ππουλάκης 11, Γεώρ. Καϊτατσης 12, Χρηστος Παντιζης 13, Ιωαν. Παράλης 14, Χρηστούδ. Παράλης 15, Ιωαν. Ευγγελίνος 15, Γρηγ. Άγουραστός 17, Άγνερ. Άγουραστός 18, Περικλής Παραδισής 19, Γεωρ. Μπουλάκης 20, Χρηστούδ. Άθανασοδης 21, Γρηγ. Τσιέκας 22, Βασίλ. Άγουραστός 23, Άθαν. Παπαθανασίου 24. Θεόδ. Καραγιάννης 25, Κωνστ. Καραγιάννης 26, Κωνστ. Βαγιωνάς 27, Χρηστος Ζάγγας 28, Βασίλ. Τζιρούδας 29, Γεώρ. Τζιρούδας 30, Δημ. Ευαγγελινός 31, Γεώρ. Μανταράς 32, Δημ. Μανταράς 33, Γεώρ. Βαγιωνάς 34, Κωνστ. Τζιρούδας 35, Γεώρ. Τσουλαράς 36, Ιωάν. Τσουλαράς 37, Γεώρ. Σαράφης 38, Νικόλ. Μεγαλής 39, Ιωάν. Μπουλάκης ή Κυριακής 40, Χρηστος Λιάμος 41, Πέτρος Τζιρούδας 42, Χρηστος Καραφεύγας 43. Δημ. Μαζιώας.

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΚΟΥΛΑΣ**  
**ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**  
ΜΕΓΑΡΟΝ ΖΕΝΙΘ  
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 8  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

# ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΝ ΖΩΗΝ ΜΑΣ Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ ΕΧΕΙ ΑΝΑΓΚΗΝ ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣΕΩΣ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΩΣ ΑΝΑΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ ΑΣ ΘΕΣΗ ΤΑΣ ΒΑΣΕΙΣ

Ο Έλληνικός λαός τής τελευταίας συγχρόνου πολιτικής εξέλιξεως, άπεδείχθη εκ των πραγμάτων, ότι συγκεντρώνει περί εαυτόν τά ώραιότερα ιδανικά μιας εξέχου φυλής, ή οποία πα' όλας τας παρωχημένας κοσμοϊστορικές της άμφιταλαντεύσεσι εκ των ολλεπαλλήλων πολιτισμοίσεων και μεταπολέσεων διασωζει εις τήν ψυχήν του όλην τήν ζωτικότητα εκείνην, διά τής όποιας δύναται άπροσκόπως να θριαμβεύση εις άνωτερότητα δημοκρατικήν πνεύματος εν τή καθ' όλον δράσει του, ως Κράτος με άπόρριτον κύρος σεβασιού εν τή διεθνεί θέσει, τήν όποίαν θέλει κερύξει μίαν ήμέραν εν τή Βαλκανική Χερσονήσω, ως πρωτοστατών εις τό εκπολιτιστικόν έργον τής προόδου και τής ευμερείας του εν γένει.

Ο δυσακόμος, ή διαίρεσις, τά πάθη και τά μιση, τά όποια εκαλλεργήθησαν από τινον έτών μεταξυ των κοινωνικών μας δραμάτων, εχ άφορηώς των ασίσχων και μοροπιστων φιλοδοξιών των αντιμαχομένων κομμάτων, όφείλεται και εις άλλα περιστωτικά της έμπολέμου περιόδου τής χώρας, κατά μέγα όμοσ μέρος εις τήν άπόρριπτον και πλημμελή διαπαιδαγώγησιν του λαού, εκ τής πολυνοδίας ή άπορας ήτου ενέγειτό ή ύμα εκμεταλλεύσεως των εκάστοτε επιτηδεύων, όι όποιοι υπό τό πρόσημις μεγαλοπραγματοπισμού διεξοδικώς άνερχόμενοι εις τήν έξουσίαν παρεγγώρισαν τήν ήμιστην αυτών άποστολήν, εν σχέσει με τας όποχρώσεις των προς τήν άνύψωσιν του γόητρον τής πολιτείας και του Κράτους, του όποίου ευχθήσαν υπέρμαχοι προασλιστάι και πιστοί θεματοφύλακες, διά τής χρηστής διακίβερήσεως τής χώρας, προς αναδημιουργίαν εκ τής συνεχοϋς και άδίαλαιπτον κανονικής λειτουργίας των και ήμιάς πραγμάτων, των όποιων ή εξαθλίωσις περιήγαγε τήν χώραν μας εις μίαν κατάστασιν τόσοσ θλιβεράν, όσον και άξι κατάκριτον υπό πάντων έποψιν.

Η πρόσφατος δε στασιαστική κίνησις των έθνοφθόρων και εις άκρον θλιβερών γεγονότων τά όποια τά ήλιγημα εξεδηλώθησαν ώνότατα, ως προερχόμενα από προκοπικού και φιλοδοξούσ εκκεντροκοπιαν τών μουσών και νοσηρών φαντασιοληθιών του εγωϊστικού πάθους τής άρχομανίας του Βενιζέλου πείσιμος γένοντος, διαπιστοί σαφέστατα τήν παντελή έλλειψην σεβισμου μακράν πάσης ήθικής ποσοφής προς τήν εϋσυνείδητον επίνωσιν του καθήκοιτος και προς τό αίσθημα του πατριωτικού ένδιαφέροντος από τήν ένιν τής παιδείας ως λαϊκής κυριαχίας, εκ τής όποιας αναβλύζει ή δροΐθυμοσ ψυχική ενότης του έθνους με άπικλειστικόν σχολόν τήν έισχύν εν μας προς τό έργον τής ανορθώσεως, τήν προόδου και τής αναδημιουργίας τής σήμερον διά τό λαμόν μέλλον του Γένους τής αύρουσ.

Εχ όλον των ως άνω αιτιων συναγεται, ότι ό ελληνικός λαός όσυνκεντρώσας ιδιοφυϊαν, άνδρείαν, φιλοτιμίαν και τόσα άλλα όφρετα και έσφιγηλα προτερήματα, διερεϊται δυσστιχώς χειραγωγήσεως και τής άπειτουμένης διαπαιδαγωγήσεως από τήν όποίαν να δυναθή ή άντίληψη τήν δύναμην τής αυτοπεποιθήσεως προς τήν πραγματικήν αυτοκρατορίασιν του καθήκοιτος και τής πειθαρχίας, εκ των όποιων εξαορτάται ή συνοχή τής Κρατικής ανιληφειως και εκτιμήςσεως.

Διά να χορηγώσωμεν προς τήν πρόοδον και διά να εισέλθωμεν εις τήν όμαλότητα των εϋρηνοικόν σχέσεων μικράν των παθών και των εγόνιστικών φιλοδοξιών, εχομεν άνάγκην ευθύμοιο διαπαιδαγωγήσεως, τήν όποίαν ή σώσιμον και

νομομόρφων πολιτική του κ. Π. Τσαλλάρη του λαοφιλήτου Κεβενητου του λαϊκού κόμματος μετά τήσυνεργάτου του άκαμάτου Στρατηγού κ. Κονδύλη θα σπεύση να υιοθετήση εις τό έργον τής ανορθώσεως διά τής έξουσίανσεως τής άτρασφείρας από παντός μιάσματος επικινδύνου εις τήν ζωήν του λαού, όστις έχει άνάγκην αναζωογονήσεως των δυνάμεών του, να όπεριστάτος διασθενηθή ότι ζή ως κυριαρχος με πλήρη αυτοπεποιθήσιν μακράν του πάθους και του μίσους των ένσπίχτων κατορογιών αιτινες εγένοντο άνεπανορθώτων σμηφάσων.

Ο ελληνικός λαός μετά θανατισμού και άνεινφράστου χροϋς εκφράζει τήν άπεριορίστον αυτου έμπιστοσύνην προς τούς αναδημιουργούς Κυβερνήτας του, οι όποιοι ελευθα πλέον ή βέβαιοι, ότι θα μάς οδηγήσωσιν εις τήν εκπλήρωσιν τής αναδημιουργίας μας διά τό μέλλον τής ελληνικής φυλής τής τόσον Ιστορικής εν μέσφ των αιώνων.

Βάλτα Α. Π.

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΟΡΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ**  
**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**  
Αριθ. 1782

Ο Οικον. Έφορος Χαλκιδικής Άνακοινεί ότι

Οι φορολογούμενοι των κοινοτήτων 1) Ν. Πλαγιών 2) Ν. Ποτιδαιάς 3) Ν. Φωκίας 4) Βάλτης 5) Φοΐρας 6) Καλάνδρος 7) Κασσανδροπού 8) Πιζαραίων 9) Πολυχρόνου 10) Ν. Σκωτών 11) Παληουρίου 12) Καροχώρας 13) Άγ. Παρασκευής 14) Άθύτου 15) Ν. Φλογητών 16) Ν. Μαμαζιά υποχρεούνται όπως επιδώσωσι δηλώσεις εντός του μηνός Άπριλίου.

**1) Φ. Κ. Π. κατηγορίας α'** (εισοδήματα εξ οικοδομών). α) Όσοι έπραγματοποίησαν καθαρά εισοδήματα εξ ένοικίασεως οικοδομών ή ιδιόχρησιμοποίησαν οικοδομήν τό πρώτον εντός του λίξαντος οικον. έτους 1934-35 β) εκτίνοι των όποιων τό καθαρόν εισόδημα εξ οικοδομών του λίξαντος οικον. έτους 1934-35 ή εξέστη ή έλαττώθη κατά ποσοστόν υπερβαίνον τό 10% εν συγκρίσει προς τό καθαρόν εισόδημα του προηγούμενου έτους.

**2) Φ. Κ. Π. Κατηγορίας Β'** (εισοδήματα εκμισθώσεως γαιών) υποχρεούνται εις επίδωσιν δηλώσεως όσα αλεκομισαν εισοδήματα εξ εκμισθώσεως γαιών εντός του λίξαντος οικον. έτους 1934-35.

**3) Φ. Κ. Π. ΣΤ'** Κατηγορίας (ά μωβαί εκμισθωτών υπηρεσιών) πάντες οι εργοδοται οιτινες κατά τό από 1ης Άπριλίου 1934 μέχρι 31 Μαρτίου 1935 χρονικόν διάστημα άπρηγόλησαν έμμισθον ή ήμερομισθιοιν προσωλιδον υπε κείμενον εις τήν φορολογίαν.

**4) Συνολική καθαρά πρόσσοδος.** Πάντες οι πραγματοποιήσαντες κατά τό λίξαν οικον. έτος 1934-35 εξ οιασδήποτε κατηγορίας συνολικήν καθαράν πρόσσοδον ύπερβαίνουσα τας δραχμάς 75.000 συμπεριλαμβανομένου και των πρόσσοδων των συζύγων αυτών.

**5) Φορολογία Έπιτηδεύματος.** Θέλουσιν επιδόσει δηλώσεις έφουδίζομενοι διά των αδειων πάντες οι κατά τό λίξαν οικον. έτος 1934-35 χαρακτηρησθέντες ως μικροεπαγγελματίαι, όμοίως οι τό πρώτον του Άπριλίου 1935 και έφεξης άρξάμενοι του επαγγελματός των έπιτηδεύματιαι.

**6) Φορολογία αυτοκινήτων ποδηλάτων κλπ.** Υποχρεούνται πάντες οι κατέχοντες αυτοκίνητο και βενζινακός ιδιωτικής χρήσεως ως και ποδήλατα και βενζινοκίνη

**ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΣΤΙΧΟΙ**  
**Η ΛΗΘΗ**

Σ' τήν άκρη επάνω είναι ό ναός, έρείπια σοφισαμένα, ό θάνατος μαρμαρίνες θεές έδώ κρηίβνίζε, σέ γή ξανθή, και χάλκινους ήρωας έίφει ακοορτίζει, κ' έχον χοητάρια έρμηικά τή δόξα των θαμμένα.

Κάποτε φέρνει εκεί ό βρακόσ τά βώ, [δια δισοασμένα και με τό βούκινο, όπου άρχαιο τραγούδι ψιθυρίζε τόν ήαυχο τόν ουρανό, τή θάλασσα γεμίζει και ύψώνε, μάση τή μορφή σέ πλάτη χρυσομένα.

Η γή, ή μητέρα, τούς παλούς θεούς [της που αγαπάει, του κάκου γέαν άκανθα τήν άνοιξη και τώμορφο κινούκατο με πράσινα [σκεπάσει.

Μά ό άνθρωπος άδιάφορος σ' τόνειρο [των προγόνων σ' τις ήσυχες τυχιές άκουει χωρίς [καμένα πόνον για τις Σειρήνες θλιβερά τό κύμα να [στενάξη.

HEREDIA

**ΑΔΑΛΗΔΟΓΡΑΦΙΑ**  
**ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ**

Από τή στήλη αυτΉ άπαντούμε στες άναγνώστες μας για τις δουλειές των, που τυχάνει να έχουν στα δημόσια γραφεία Πολυγύρου.

Όσοι θέλουν να του άπαντούμε με γραμμα μας, να μάς στέλνουν γραμματόσημα 3 δραχμών.

Παρακαλούνται οι ανταποκριτές μας και οι εκτακτοι συνεργάτες μας να γράφουν τις προς δημοσίευσιν έγγραφείων στη μία πλευρά του χαρτιού. Επίσης οι ανταποκριτοεις των να είναι όσο το δυνατόν συντομότερες (περιλήπτικότερες) και καθαρογραμμένες.

κ. Κων. Μαμαζιάς φαμαχοποίδον Άργαίου. Δέν δημοσιεύεται και τούτο διότι τό δημοσιεύμα σας έπεχομεν ποινικήν δίωξιν τόσοσ σεϊς όσον και ήμεϊς. Τά χειρόγραφα εις τήν διάθεσιν σας.

κ. Νικόλ. Χασάπην Έιροσόν. Πιστοποιητικόν εστάλη εις Λαφινν.

κ. Χρ. Κεχαγιάν Στρατονικήν, Παρακαλούμεν φροντίσατε να μάς σταλούν άρκετά στοιχεία διά να επανέλθωϊς.

κ. Ιωάν. Αποστολίδην Θεσώνικην. Τό ζητηθέν φύλλον εστάλη. Συνδρομήσας λήγει Μάιον.

κ. Αικατερίδην Μοσχόπολιον Παλαιοχώριον. Τόσον σεϊς όσον και ήμεϊς έπεχομεν ποινικήν ευθύνην.

κ. Δημ. Πατρώων Στρατωνιον. Γράφατε μας πότε να έλθωμεν.

κ. Γεώργ. Καραν Σικιάν. Έπιστολή σας έλήφθη. Ίσως να έχετε δίκαιον.

κ. κ. Άθαν. Μουρμούρην, Δημητρ. Ευαγγελινόν, Ιωάν. Μπουλάκην, Α. Παπαθανασίου, Άστέρ. Χίταν, Παπαγεργιοίου Καπιτσάκη, Άντ. Ζαγκιάν και Γ. Τζιρούδην Ν. Ολύθων.

κ. κ. Άθαν. Τρασελάν, Νικόλ. Α. Τρασελάν, Άστέρ. Σαμαράν, Δημ. Κρασάαν, Δημ. Κουραπέτην, Νικ. Β. Τρασελάν, Βασίλ. Σακαλήν, Άγγ. Ουζούνην, Έλπίδοφ. Μεριλάν, Νικόλ. Μαζιώην και Άγγελον Παπαχριστόν Άγίου Μιχαηλα.

κ. κ. Ευάγγελ. Κατόων, Αθ Τρανιδην, Σταύρ. Παπαδόπουλον, Ευθ. Παπαλεοντήν, Τζιμην Κουβαρήν και Γεωργιζόν Συνεταιρισμόν Ν. Μουδαριά.

κ. κ. Χρ. Χρυσανθίδην, Δημ. Βαγιάννην και Άστ. Φοζικην Καρκαρά Παναγ. Λογγινίδην Ανθεμοϊντα Α. Λυγκερήν Έλαιοχώριον Άντ. Άθράμην Άν. Πρόδρομον Ιωάν. Κ. Χαριστόν Βραστά Πέτρον Μιλτιάδη Ν. Ρίδα Κλειάνθ. Βοεβόδαν Χανιώτην Β. Παπαθωάν Παναγ. Συνδρομαί έλήφθησαν

τα ποδήλατα ιδιωτικής και δημοσίας τιαυτήσ.

Όσαίτοις οι φορολογούμενοι όλοκλήρως τής περιφερείας υποχρεούνται να επιδώσωσι δηλώσει:

1) Κατηγορίας Β' (εισοδήματα εκμισθώσεως γαιών.) 2) Κατηγορία Στ' (άμοιβαί εκμισθωτών υπηρεσιών.) 3) Συνολικής καθαράς πρόσσοδου. 4) Φορολογίας επιτηδεύματος. 5) Φορολογίας αυτοκινήτων ποδηλάτων κλπ.

Πολύγυρο: 16)4)35

Ο Οικον. Έφορος Χαλκήσ  
Α. ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ



ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ
ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Ιδιωτών Δραχ. 75
Κοινοτήτων, 'Εταιρειών > 300

Επιστολαί εμβάσματα
ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΝ
Πολύγυρον
ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ
Γενικά ζητήματα δωρεάν.
Ξέναι δημοσιεύσεις, πληστηρι-
ασμοί, άγγελιαί, κ.λ.π. 5 δραχ.
κατά στίχον.
Πάσα δημοσίευσις προπληρώνε-
ται.
Χειρόγραφα δέν επιστρέφονται.

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ
Ο ΙΣΚΑΡΙΩΤΗΣ

Ο Ίούδας, ο τόσον δόλιος, είχε και μία αρετή: δέν ήταν πλεονέκτης. Γι' αυτό δέν έχει καμμία όμοιότητα με τους σημερινούς κατ' εθθειαν αλόγουνους του. Κανείς άπό αυτούς δέν θά προδώνε κ. ι δέν θά παρέδινε στο σταυρό ένα συνάνθρωπό του για τριάντα άργύρια. Θά φρόντιζε ό άνθρωπος να κάμει την μπάτς του για καλά και θά εξουσίαζε σίγουρα ένα άλλο θι.

Θά μού πητε, πώς τα τριάντα άργύρια της έποχης εκείνης ήσαν σημαντικό ποσόν και θά μού φερτε ως παράδειγμα τό ότι αγοράσθηκε μ' αυτά ένα χωράφι. Μ' όλα αυτά όμως τα πολύ σοσιαά και σοβιερά έπιχειρήματά σας δέν θά με πιείτε πώς ο Ίούδας εκείνος μοιάζει τ. π.δς σημερινός συναδέλφους τ.υ. 'Ας δεχτοίμε πώς τα τριάντα άργύρια την έποχή εκείνη ήσαν ένα σεβαστό, όπωσδήποτε, ποσό. 'Ας υποθέσουμε άκόμα πώς ήσαν σταθεροποιημένα και δέν είχαν χάσει και... την χρυσή των βάση. Νομίζετε πώς τα τριάντα οτρία άργύρια θά ήσαν ικανά να «δελεάσουν» ένα σημερινό Ίούδα και να τον... έμπνεύσουν ένα τόσο άπαισιό και φιλικό έγκλημα; Ένας σημερινός Ίσκαριώτης δέν θά διάταζε να προδύσει τό Θεό, αλλά θά τον προδώνε άντι τριάντα τυλάχιστον ένα τομμυριών λιρών χρυσών (ως είναι γραμμάτια μάλιστα).

Και άντι να αυτοκτονή, όπως είχαμε ο Ίούδας, «μεταμεληθείς», θά έτσέπωνε τά ώραία εκατομμύρια, και θά πήγαινε στη Κυανή 'Αχτή να παραδερθή, χωρίς ίχνος «τυψών» εις την συνείδησιν του... Τί λέγω «συνείδηση...» Οι σημερινοί Ίσκαριώται δέν έχουν συνείδηση. Είναι Ιουδες χωρίς συνείδηση. Είδατε ποτέ κανέναν σας να κρεμαστί κανέναν άπ' οτιού; 'Ακούσατε ποτέ καμμία αυτοκτονία συγχρόνου Ίούδα; Είναι όλοι των άξιοπολεϊ: «Κύριοι,» χαιρόναι την ύπόληψιν και την εκτίμησιν της καλής κοινωνίας και της ζωής. Είναι και όθεοφρονος για τό ύψηλόν επάγγελμά των. Αυτό δά είναι τό μόνο γ ά τό όποιο μπορεί να υποπειφηνευσται ό Ίούδας των Γραφών, άν ζή στη Κόλαση, τό ότι ίδρυσε Σχολήν και άφηκε θαυμασιούς και μιμητάς τέτοιους: πού γλωμάζει μπροστά των ό φτωχός δάσκαλος. Οι μαθηταί—ότως συνήθως—έσπέρασαν κατά πολύ τον δάσκαλό των. Οι όλαδοί του Ίσκαριώτη όχι μονάχα δέν αρκούνται σε εθελγή «αργύριον» για να προδώσουν έν συνάνθρωπόν των, μία ιδέα, ένα ιδανικό, αλλά και όταν θά διαρκάουν τό έγκλημα (πάντοτε δέ άμειβόμενοι πλουσιοπαρόχος) ούδέποτε αυτοκτονούν. 'Ισκαρίστωί τότε σκέπτονται να ζήσουν και μάλιστα σιούς κόλπους της καλής κοινωνίας, ή όποία όχι μονάχα δέν τους φταίνει κατόμουρα, αλλά—ό-

Η ΕΒΔΟΜΑΣ ΤΩΝ ΠΑΘΩΝ

ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ
ΤΟ ΘΕΙΟΝ ΔΡΑΜΑ

Από της αύριον οι κώδωνες των εκκλησιών με ένα ιδιόρρυθμον ήχον θ' άρχίσωσι να κολώσι τους πιστούς εις την ανάμνησιν του θείου Δράματος, τό όποιον πρό είκοσιν αιώωνν εξέλιγθη εν τη γη. Από της αύριον οι θόλοι των εκκλησιών θ' άντηχήσωσιν άπό την ώραίαν εκείνην έννολογίαν, άπό τά θαυμάσια της περιστάσεως τροπάρια, άπό τά συγκλητικά του Χριστού λόγια. Αρχίζει ή Μεγάλη Έβδομάς. Ο Νυμφίος έμφανίζεται πρό ήμών και ό ώραίος των άκολουθιών είμώς μάζ οδηγεί δι' όλων των τόνων των συναισθημάτων άπό της παιδράς εις Ίεροσόλυμα εισόδου μέχρη τό ν έμπνευγών έν τή πραιοτόρφ και άπό των βαίων της νίκης μέχρη των άκανθών της θβρωας

Πόσον ώραία είναι ή Μεγάλη Έβδομάς!
Τά γεγονότα, των όποίων εορτάζεται ή ανάμνησις, τά φοικιαστικά γεγονότα της Αγωνίας και του Πάθους, όλαι αι σκηναί, αι όποιαί εμειναν έντειπωμένοι εις τά πνεύματά μας και χαραγμένοι βαθύτατα εις τάς ψυχάς, άφ' ης έποχής μικρά κινδία εις την άγκλήνη των μπτέρων μας ηκούομεν την μυστηριώδη των διήγησιν, μάζ συγκινοίσι σήμερον, άφου πρώτον μάζ έλικυσαν.

Είμαι ώραία ή Μεγάλη Έβδομάς!
Τά Πάθη του Χριστού μάζ έμπνεύουσι την παρηγορίαν, οι λόγοι Του μάζ χαρίζουσι κάποιον θάρρος και, ταλαυρούμενοι έν τη πάλη του βίου ή προν μιούχοι της ζωής, πάντοτε αισθανόμεθα ότι φερομένα μοιραιώς μετ' Εκείνου, ότι βόινο μεν μετ' αυτού τον Γολγοθάν, ότι συμπάσχομεν κατά τό Πάθος του.

Πόσον ώραία είναι ή Μεγάλη Έβδομάς!
Οι γλυκίστατοι ύμνοι, οι όποιοι άπό της έσπέρας της αύριον θ' άκουσθώσιν εις τάς εκκλησίας, οι ύμνοι εκείνοι, οι όποιοι έγράφησαν άπό τά καλύτερα και θεριότερα εκ πίσσιως πνεύματα, κανένα δέν πρέπει ν' άφήσουν άσχηγή ον, κανένα δέν πρέπει ν' άφήσουν ψυχρόν.

σοχήν τό τροπάριον: «Τά πάθη τά σεπτά...», τό όποιον με τάς ώραίας ιδέας του και τον θαυμάσιον ρυθμόν του εισάγει τόσον έπιχαρίτως τον άκροατήν εις τό θεϊόν δράμα, μεταπηδήσατε κατόπιν εις τους ώραίους κανόνες, ροφήσατε κυριολεκτικώς τά παρήγορα της έξαγιωσθείσης πόρνης τροπάριον, τό μελαγχολικόν δοξαστικόν της Κασσιανής:
«Κύριε, ή έν πολλαίς άμαρτίαις» και τό μινώεντας αίνους της Μεγάλης Τρίτης.

Αλλ' είναι μόνον αυτά; έν προχωρήσωμεν όλίγον, θά ευφρονώμεν εις την στενόχωρον θεσιν να μη δυνάμεθα να εκλέξομεν. Η άκολουθία του Θεϊου Νιπήρος και των Παθών βριθει κυριολεκτικώς άδαμάντων ποιητικής έμπνεύσεως και γλυκυτάτου λυρισμού. Πού κατά πρώτον να σταματήσωμε; Η μεγάλη άγνωμοσύνη, τά φοβερά πάθη, ή αισχροά άδικία ένέπνευσαν εις τους ύμνωδούς ώραιοτάτας στροφάς και θεσπεσίας εικόνας. Αναγώσατε τό παράπονον του Ίησου: «Τάδε λέγει ό Κύριος πρός Ίουδαίου...», τό όποιον βέβαια ούδέποτε είπεν ό Χριστός, αλλά η δύνατον ως άνθρωπος να είλη, και τό μικρόν μέν, αλλά βαθύτατης έννοιας, δοξαστικόν, τό τόσω ώραία προσηροομένον εις τον πλάγιον β' ήχον: 'Εξεδυσάν με τά ιμάτιά μου.

Ερχεται κατόπιν ή άκολουθία του Μεγάλου Έσπερινού με τά χαρακτηριστικά ιδιόμελά του και τό θεσπεσιον δοξαστικόν των άποστίχων: «Σέ τον άβαλλόμενον τό φώς ύπερ ημάτιν...». Είναι δύνατον να καταλίξη εις τον στεναγμόν της συμπαθείας και τον λιγμόν της οδύνης, τον όποιον παράγει:
Τό Μέγα Σάββατον μάζ χαρίζει τον κτανυκτικόν κανόνισ: Κύμαι θαλάσσης...», ό όποιος λικνίζει με τάς ιδέας του, τά γλυκύτατα έπιτάφια εγκώμια με τάς άπλοϊκάς στροφάς των και την ποικιλίαν των λυρισμών, τέλος τον μεγαλοπρεπή έξόδιον ύμνον: «Τον ήλιον κρηναίαν...», ό όποιος έπισφραγίζει την σειράν της δακρυβρεκτου άκολουθίας δια να παραχωρήσιν την θέσιν εις τον χαρομόσυνον της Αναστάσεως κανόνα, εις τον όποιον ό Δαμασκηνός κατέθεσεν όλην την δύναμιν του πνεύματός του και όλον τό αποταμίευμα της καρδιάς του.

Πόσον ώραία είναι ή Μεγάλη Έβδομάς!
Πόσον έπιβλητική και μεγαλοπρεπή!
Ας άφήσωμεν δια μίαν στιγμήν τάς θλίψεις μας, άσπαιαυεφισόμεν όλίγον την παιδαλιαν του βίου και άς άφήσωμεν τό πνεύμα μας να λικνισθή όλίγον άπό τους ώραίους ρυθμούς και την ψυχήν μας να λουσθή εις τά δαφνιλήνάματα. Βεβαίωδητε, ότι θά αισθανθώμεν την μεγαλειότητα ανακούφισιν και τον ευ ενέστερον ειδοποιισμόν.
Και είναι μικρά τά δώρα ταυτα μέσα εις την άποκροστικην του περιβάλλοντος άρχιμρότητα και την στείρωσιν έν τη όποία ευφρονώμεθα;
Θ. Κ. Μ.

Ο ΚΥΚΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ
Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΜΑΡΤΥΡΙΟΥ

«Οι στρατιώται του ήγεμόνος παραλαβόντες τον Ίησουν συνήγαγον όλην την σπειραν και άλη γαγονάυ έν πρός τό σταυρώσαι».
Και άρχίζει ή μακρά, κοπιώδης πορεία πρός τον τόπον τ' υ μαρτυρίου. Δέν είναι μία μάζα ανθρώπων κινουμένων άτάκτως. Είναι μεγαλοπρεπής, πένθιμος πομπή. Προηγείται ένα απόπασμα έφιππων Ρωμαίων στρατιωτών, τό όποιον πρό όλίγον είχε παραταχθή υπό την πύλην Αντωνίνην. Αρχηγός του άποσπάσματος είναι ό εκατόνταρχος Λογγίνος, ό όποιος είναι ένι κεφαλής όλης της συνοδείας. Όπισθεν του άποσπάσματος των έφιππων έρχεται ένας σαλπικτής, ό όποιος εις έκάστην διασταύρωσιν όρειλει να σταματή, να σαλπίζει και να ανακηύσχη μεγαλόφωνος την εξής άπόφασιν του άρχοντος Πιλάτου: 'Ίησουν τον Ναζωραϊον, ταραξίαν της κοινωτίας, συνωμότην κατά του Καίσαρος, ψευδο-Μεσίαν, οδηγήσατε εις τον συνήθη τόπον της εκτελέσεως και πρός έμπαιγμόν της βασιλικής του ύψηλότης σταυρώσατε αυτόν έν μέσφ δύο ληστών. Ύπαγε ραβδόυχε, απόστειτε τους σταυρούς».
Ακολουθεί μία όμάς στρατιωτών πεζών θωρακισμένων κρατούντων άπιδας και ξιφη και κατόπιν βαδίζει μόνος μέσα εις κενόν διάστημα ένας άνθρωπος, κρατών την επιγραφήν, την γραμμένην επάνω εις τεμαχιον ξύλου: 'Ίησους ό Ναζωραϊος, Βασιλεύς των Ιουδαίων». Κατόπιν αυτού έρχεται έν μέσφ στρατιωτών ένας νέος άνδρας άδύνατος, φορών «επι της κεφαλής αυτού στέφανον εξ άκανθών» και κατόπιν ό όχλος, ό άειλίωτος, κραυγάζων, γιουχαίζων ύβριζών, βλασφημών.
Ο σταυρός είναι βαρύς. Ο άνδνατος καταπίσει μολις βαδίζον. Πολλές φορές γονατίζει άπό τό βάρος. Και τότε, άντι να τον βοηθήσουν, τον κενιοϋν με τάς λόγους.

Ο ΕΡΑΝΟΣ ΔΙΑ ΤΟ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ,

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΙ
(Εκ προηγοϋμένων εισφορών 4864)
Κλέανδ. Κοκτίδης 100, Βασ. Χ' Ίωαννίδης 50, Χρηστοδ. Ρεντινης 20, Δημ. Παπασαρραφινός 50, Τριαντ. Αλεξάνδρου 50, Γρηγόρ. Βουδοϋκη 50, Πέτρος Πετριδης 20, Βασίλ. Αποστολίδης 50, Στέφ. Χ' Ίωαννίδης 50, Λουκάς Κοκτίδης 31, Ίωάν. Ίωαννίδης 10, Πασσαριώτης Κερανιδής 31, Σάβ. Τοσοϋτογλου 10, Άθαν. Αθανασιάδης 15,50, Κωνστ. Αδουρος 15,50, Ίωάννα Χ' Κυριακου 31, Μιχ. Τσορδάου 5, Θεοδόσιος Θεοδοσιου Νικ. Τσορκεϋογλου 20, Ίωακειμ Λαζόπουλος 20, Σμείων Τσοκμακιδης 10, Σταύρος Αβραμίδης 20, Προδρόμ. Καργεσιόδης 10, Κων. Τσορκεϋογλου 50, Αβραάμ Ίωσιών 20, Κυριακ. Κυριακιδης 15,50, Γεώρ. Τσοπούρογλου 5, Παναγ. Τσομπανέλης 15,50, Αντώνιος Δημάκος 31, Εύγγ. Παπασακελαριου 15,50, Δέσποινα Παυλιδου 15,50, Εύθυμ. Αναττασιάδης 10, Κωνστ. Χωροστάκης 10, Εύρ.β. Κορκούλης 46,50, Νικ. Αδουρος 50, Ίωάννης Καμήλης 15,50, Κωνστ. Βασιλιδης 15,50, Ίωάνν. Τριγγώνης 10 Πέτρος Χωροστάκης 21, Κωνστ. Κερανιδης 15,50
Σύνολον δραχ. 1061
Γενικόν σύνολον 5925
Εν Μεταμ μορφοει τη 31 Μαρτίου 1935.
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ
Κοκτίδης, Παπασαρραφινός, Β. Χατζηιωάννου, Χρησ. Ρεντινης.

Λίγα βήματα μακρότερα στέκεται και προμείνει τό πέραςμα της θλιβερός συνοδείας ή όμοιση Μάννα του καταδίκου.
Και μέσα εις την τρομακτικην βοήν του πλήθους πνίγεται τό παρόλογο, ήβουβή θλίψις της Μορίας.
Ο Ίησους γονατίζει και παλιν. Οι στρατιώται διακρίνον τό ένα άνθρωπον μέσα στο πλήθος. Ο άνθρωπος αυτός όνομάζεται Σίμων Κρηναίος, ήτο κηπουρός και είδωλολάτρης. Οι στρατιώται άσπαξαν τό δέμα «των φοργάνων» του κρατοϋσ και τον «ήγγαρευσαν» δια να σηκώση τον σταυρόν. Ο άνθρωπος, πού πίστευε μόνον στον Δία, θά έδιδε ευχριστώσ και την ζώην του έν έπρόκειτο να βοηθήσιν τον Δία άνερχόμενον εις την κορυφήν του Όλύμπου, αλλά δια τον στασιαστήν Ίησουν δέν είχε καμμία όρεξι να υποφέρη. Και δι' αυτό εις την αρχήν έδοκίμασε να άντισταθ ή και να ξεφύγη, άλλ' άμέσως υπέκυψεν εις την άπειλήν της Ρωμαϊκήςλόγχης και με πολλήν δυσαρέσκεια άνέλαβε τό βάρος του σταυροϋ. Το δυσάρεστον, όμως, αυτό άίσθημα άρχισε να δυσοχησθον συνήντησε τό βλέμμα του Κυρίου, τό γεμάτο ευγνωμοσύνην και αγαδότητα.

Η συνοδεία, πού είχε δια μίαν στιγμην σταματήσιν, ξεκίνησε πάλιν. Μετά πορείαν όλίγων λεπτών έφθασεν εις τό τέμαϊ. Και ιδού ό Γολγοθάς, ό μικρός βραχώδης λόφος, άπό τον όπισθον έπέπρωτο να εξαχθή ό θελέλιος λίθος δια την ίδουσιν ένός νέου κόσμου, μιάς άνθρώποτης ήθικωτέρας.
Επί της δυτικής πλευράς του ύπάρχει ό κήπος του Ίωσήφ του Εύσχημονος. Είς τό πλάγια χαινοιν πολλά σπήλαια. Ένα εξ αυτών ένονομάζεται «Σπήλαιον του Κρανίου», διότι εις αυτό έπισταύητο ότι ήτο θαμμένον τό κρανιον του Αδάμ, εξ αυτού δέ όνομάσθη ό Γολγοθάς «Κρανίου Τόπος».
Επί της κορυφής άνεγειρόντο τρεΐς σταυροί ό εις τό μέσον είναι δι' τον Ίησουν. Το ξύλον, άπό τό όποιον κατεσκευάσθη ό σταυρός του Χριστού», ήτο άπό κέδρον ή άπό κυπαρίσσι. Πριν γίνη σταυρός ήτο δένδρον όλοπράσινο με άνθισμένους κλάδους; εις ένα μινον χλοερόν δάσος πρός Δ. της Ίερονισαλήμ. Τα πουλάκια άνύποπτα κάθονταν στους κλάδους του και τραγουδούσαν την άνοιξη. Οι έαρινες πνοήτες έπαιζαν με τά φύλλα του. Και ό ψιθυρος των φύλλων του, τον όποιον κανείς δέν είχε προσέξει όμοιάζε με προσενηή.

Η συνοδεία σταματά δια τελεωταίαν τόσα φοράν. Οι δήμιοι παραλαμβάνου τον μελλοθάνατον κατ'αδίκον και τον έσπλώνου άνάσχελα άπάνω εις τον σταυρόν. Σε λίγο άκούσεται ξερός, φρικτός και άβρηθμος ό κρότος του σφυροϋ. Τα κροφιάρτυποϋν τό μαλακό κορμί και μίγονται στο σκληρό ξύλο. Το αίμα του άθώου καταδίκου βιάσει τό σταυρό, ποτίζει τό σκληρό βράχο...

Κατόπιν ένα «Τετέλεσται» και όλα τελειώνου ή μάλλον όλα άρχίζου...
Η τραγική εκείνη νύκτα φεάγει βιαστική, ή αυγή έρχεται, ή άκανθα γίνεται τροφερό, ευγενικό άνθος και ευδοιάζει, ό σταυρός ξαναγίνεται δένδρον άειθαλές και τά πουλάκια ξαναγροίζουν στα φύλλα τ.υ για να τραγουδήσουν τόσω μία άλλη Άνοιξη άιωνίαν...
ΠΙΣΤΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΡΩΑΣ ΔΕΙΟΥ
ΘΕΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ



# ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΔΙΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

## ΝΟΜΑΡΧΗΣ

## ΘΑΛΑΣΣΟΠΟΙΟΣ

## Η ΤΑΧΥΤΕΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΜΟΝΗ ΟΔΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΜΑΛΟΤΗΤΑ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΤΣΑΛΔΑΡΗ

Άριθ. Πρωτ. 9

ΑΠΟΣΠΑΣΗ

Πρακτικό υπ' αριθ. 1 Διοικητικού Συμβουλίου Διόικου Συλλ. Χαλκικής Χωρίζει την εκπαιδευτική περιφέρειαν Χαλκιδικής εις τὰ ἑξῆς 14 τμήματα 1) Πολυγύρου με τὰ σχολεία Πολυγύρου, Γερακινής, Καλυβίων Πολυγύρου καὶ Παλαιοκάστρου με ἔδραν τὸν Πολύγυρον καὶ τμηματάρχην δημῶν Κ. Κοσμᾶν 2) Ἀνθεμοῦντος με τὰ σχολεία Ἀνθεμοῦντος, Βάρδου, Πετροκεράσων καὶ Ἀγ. Προδρόμου με τμηματάρχην τὸν δημῶν Ἀνθεμοῦντος Ἀγγ. Μπαϊλαν 3) Παλαιχώρας με τὰ σχολεία Παλαιχώρας, Δουμπιῶν, Σανῶν, Ραζών, Γεροπλατάνου καὶ Κρήνης με τμηματάρχην τὸν διευθυντὴν τοῦ σχολείου Παλαιχώρας 4) Βραστῶν με τὰ σχολεία Βραστῶν, Ταξιάρχου, Πλανῶν, Μεταγγιτισίου, Ὁρμυλίας καὶ Βατοπεδίου με τμηματάρχην τὸν δημῶν Βραστῶν Β. Παπαβασιλείου 5) Μεγ. Παναγίας με τὰ σχολεία Μ. Παναγίας Γοματίου, Μαντίμ-Λάκκο με τμηματάρχην τὸν δημῶν Ν. Σγοῦρον 6) Ἱερισσοῦ με τὰ σχολεία Ἱερισσοῦ, Ν. Ρόδων, Πνευματικίων, Προσφορίου καὶ Ἀμμουλιανῆς με τμηματάρχην τὸν δημῶν Ἱερισσοῦ Πέτρου 7) Ἀγναίης με τὰ σχολεία Ἀγναίης, Παλαιχωρίου, Νεοχωρίου, Στρατωνίου, Στρατονίτης, Σταγείρων, Στανοῦ, Βαρβάρας, Ὀλυμπιάδος με τμηματάρχην τὸν δημῶν Ἀγναίης Μαυρ. Παπαθανασίου 8) Ἀγ. Νικολάου με τὰ σχολεία Ἀγ. Νικολάου, Νικήτης Μεταμορφώσεως με τμηματάρχην τὸν δημῶν Ἀγ. Νικολάου Δ. Ἀρσένην 9) Σουκιάς με τὰ σχολεία Σουκιάς, Παυθαιῶνας, Μαμασαῖ, Σάοτης με τμηματάρχην τὸν δημῶν Γεωφ. Κοροῦν 10) Μουδανίων με τὰ σχολεία Μουδανίων, Ποτιδαίας, Ποταριάς, Διονυσίου, Ἀγ. Μάρωντος, Ὀλύμπου, Καρχάρας με τμηματάρχην τὸν δημοδιδῶν Μουδανίων Σπυρίδου 11) Ν. Τρίγλιας με τὰ σχολεία Ν. Τρίγλια, Ζωγράφου Ν. Τενέδου, Ν. Πλαγίων, Βρωμοσούρων καὶ Ἐλαιωχωρίου με τμηματάρχην τὸν δημῶν Τρίγλιας Παπαδόπουλον 12) Ν. Γωνιάς με τὰ σχολεία Ν. Γωνιάς, Κρήνης, Καλλικρατίας, Ν. Συλλάτων, Ἀγ. Παύλου Ν. Φλογητῆν με τμηματάρχην τὸν δημῶν Ν. Γωνιάς Δ. Τριανταφύλλου 13) Ἀγ. Παρασκευῆς με τὰ σχολεία Ἀγ. Παρασκευῆς, Παληοπορίου, Καρχώρας, Χανιώτη καὶ Ν. Σκυῶνης 14) Βάλτης με τὰ σχολεία Βάλτης, Κολλάνδρας, Φούρας, Κασσανδρινοῦ, Παζαράκιων, Πολυγυρόνου, Μάλτεπε, Ἀθύτου καὶ Φωκαίας με τμηματάρχην τὸν δημῶν Βάλτης Δ. Ἀναγνωστάκη.

Ἐν ᾧ συνετάγεται τὸ παρὸν ὄπερ ἀναγνωσθέν ὑπογράφεται δεόντως.  
Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον  
Ὁ Πρόεδρος  
Δ. ΔΑΡΟΥΔΗΣ

Τὰ μέλη.  
Ι. ΠΕΓΙΟΣ

Πρὸς Ἀπαντας τοὺς Δημοδιδασκάλους Χαλκιδικῆς Ἀγαπητοὶ Συνάδελφοι Ἄλλοι ἀνεξάρτητοι τῆς θελήσεώς μας, μᾶς ἠνάγκασαν ν' ἀργήσωμεν ἐπὶ τρίμηνον—ἀφ' οὗτο ἢ ἐν Πολυγύρῳ συνελθοῦσα ἑκτακτος γενική συνέλευσις τοῦ κλάδου μᾶς ἔταξεν εἰς τὴν θέσιν τῆς Διοικήσεως τοῦ συλλόγου—νὰ ἐπικοινωνήσωμεν, ἵνα ζητήσωμεν τὴν ἠθικὴν καὶ ὄλικην συνδρομὴν σας πρὸς ἀνασύνταξιν τοῦ νεκρωθέντος συλλόγου μας· θεωροῦμεν περὶ τὸν νὰ ἐπικαθώμεν διὰ τὰ ἐκθέσωμεν τὴν κατάστασιν τοῦτο ὡς καὶ νὰ ὑποδείξωμεν τὸν τρόπον τῆς θεραπείας του. Πάντα ταῦτα εἶναι τίς πάντιμοι· ἔχουμεν τὴν πεποθησιν ὅτι ἢ ἀδράνεια καὶ ἀδιαφορία μᾶς διὰ συλλογικά θὰ ἀνήκουν εἰς τὸ παρελθὸν καὶ ὅτι θέλομεν ἐνισχύσει τὸν σύλλογον ἐγγραφομένοι ὡς μέλη του καὶ ἐκπληροῦντες τὰς πρὸς αὐτὸν καὶ τὴν Ὁμοσπονδίαν ὑποχρεώσεις μας, ἵνα τὸν καταστήσωμεν μετὰ τῶν ἐνεργῶν καὶ ἰσχυρῶν συλλόγων τοῦ διδασκαλικοῦ κλάδου.

Οἱ κ. κ. Τμηματάρχαι παρακαλοῦνται ὅπως φροντίσουν διὰ τὴν εἰς τὸν σύλλογον ἐγγραφὴν τῶν συναδέλφων τῶν τμημάτων· τῶν εἰσπραττόντων διὰ δικαίωμα ἐγγραφῆς δέκα καὶ δεκάδροχμον μηνιαίαν συνδρομὴν ἀποστέλλοντες ταῦτα μετὰ ὀνομαστικῆς καταστάσεως εἰς τὴν Διοίκεισιν τοῦ συλλόγου πρὸς ἀποστολὴν κενονικῶν ἀποδείξεων τοῦ ταμίου· ἐνεργήσωσι δὲ καὶ τὴν ἐγγραφὴν τοῦτων εἰς τὸ ἐπίσημον τοῦ κλάδου μας ὄργανον τὸ Διδασκαλικὸν Βῆμα

Κατωτέρω κοινοποιούμεν καὶ ἀντίγραφον τῆς υπ' αριθ. 1]20]1]35 πράξεως τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τοῦ Συλλόγου μας, εἰς τῆς κανονίζουσαι οἱ τμηματάρχαι μετὰ τὰ σχολεῖα τοῦ τμήματός των.

Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον  
Ὁ Γραμματεὺς  
Ι. ΠΕΓΙΟΣ  
Ὁ Πρόεδρος  
Δ. ΔΑΡΟΥΔΗΣ  
Τὰ μέλη  
ΚΙΜ. ΛΕΙΒΑΔΙΩΤΗΣ

**ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΕΡΟΠΛΑΤΑΝΟ**  
Πρὸς τὸν κ. Διευθυντὴν τῆς ἐφημερίδος «Φωνὴ τῆς Χαλκιδικῆς»  
Εἰς ἀπάντησιν τοῦ ἀπὸ 14ης Ἀπριλίου ἔ. ε. δημοσιεύματος εἰς τὴν ἐφημερίδα ἡμῶν ἐκ μέρους ὀριζήμων συγχωριανῶν μας, παρακαλοῦμεν ἡμᾶς ὅπως καταχωρήσετε τὰ κάτωθι.

Εἶναι τελείως ψευδὲς καὶ κακόηθες ὅτι τὸ κοινοτικὸν Συμβούλιον ἡμῶν ἀπαρτιζόμενον δῆθεν ἀπὸ κτηνοτρόφων μόνον ἐξέδωκε ἀπόφασιν δι' ἧς ἐπιτρέπεται ἐλευθέρως τὴν βόσκησιν τῶν αἰγοπροβάτων εἰς τὴν ἀπηγορευμένην ζώνην καὶ ὅτι οὐδεμία ταύτη ἀπόφασιν ἐξεδόθη μέχρι σήμερον τουλάχιστον.

Τὰ ὅσα δὲ ἐγγραψάντων εἰς τὴν ἐφημερίδα ἡμῶν προέρχονται ἀπὸ ὀριζήμων βενιζελικῶν οἵτινες ἀπαλάσαντες τὸ ὄφικιον τοῦ Κοινοτάχου βραβείας φέρονον τοῦτο καὶ προσπαθοῦσιν διὰ τῶν διαβολῶν καὶ τῆς κολυμβήσεως ὅπως μᾶς παρέχῃ ἐμπόδια εἰς τὸ ἀνορθωτικὸν ἔργον μας. Εὐτυχῶς ὅμως εἶναι ἴσως ὀλίγοι καὶ γνωστοὶ εἰς τὴν Κοινότητά μας ὅποτε οὐδεὶς τοὺς προσέχει

Ἀναγκάζει ἡμᾶς πρὸς ἀποκατάστασιν τῆς ἀληθείας, καίτινα τὰ πράγματα τεθοῦν εἰς τὴν θέσιν τῶν, νὰ ζητήσωμεν ἀκόμη καὶ ἐξωτερικῆς Νομαρχίας Χαλκιδικῆς τὸν ἐλεγχον τῶν ὡς ἀνω ἀνογραφόμενων.

Ἐν Γεροπλατάνῳ τῇ 16 4 35.  
Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος  
Χρ. Μιχαλάς, Ἀντιπρόεδρος Χρ. Μακιάκης, Σύμβουλος Ι. Πατρικίδης

## ΑΦΕΙΞΙΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΟΙΗΤΟΥ

Ὁ ἐθνικὸς ποιητὴς κ. Δ. Παπαγιαννάκος ἀφιχθεὶς ἐνταῦθα θὰ περιεβλήθη κατ' αὐτὰς ὅλα τὰ χωρία τῆς Χαλκιδικῆς πρὸς τόνωσιν τοῦ ἐθνικοῦ καὶ θρησκευτικοῦ φρονήματος τῶν κατοίκων.

## ΕΚΔΕΙΞΕΝ Ο ΣΥΝΤΑΓΣΜΟΣ ΧΑΛΚΗΣ

**ΑΘΗΝΑΙ 20 Ἀπριλίου** (τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας—τηλεγραφικῶς.)  
Πληροφοροῦμαι ἐξ ἐπισήμου πηγῆς ὅτι ὁ συνδυασμὸς Χαλκιδικῆς διὰ τὰς προσεχέεις βουλευτικὰς ἐκλογὰς ἐκείσιν ὀριστικῶς ὡς ἑξῆς: Β. Βασιλικὸς Χρ. Χριστίδης, Μιχ. Κότσιανος.

## ΜΕΤΑΒΟΛΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ

Εἰς ἑκτακτον φέρον τῆς ἐφημερίδος τῆς Κυβερνήσεως δημοσιεύονται τὰ διατάγματα περὶ ἀπολύσεων, προαγωγῶν καὶ μεταθέσεων δικαστικῶν ὑπαλλήλων.  
Δι' αὐτῶν ἀπολύεται καὶ ὁ Εἰσαγγελεὺς τῶν ἐνταῦθα Πρωτοδικῶν κ. Δημ. Καρτερούλης.  
Ἐπίσης διὰ τῶν αὐτῶν διαταγμάτων προάγεται εἰς Πρόεδρον καὶ τοποθετεῖται εἰς τὸ ἐνταῦθα Πρωτοδικεῖον ὁ πρωτοδικῆς Βόλου κ. Ν. Νικόδημος.

Αἱ κατὰ τοῦ Νομάρχου κ. Θεοδοσίου διαμαρτυρίαι αἱ καταφθάνουσαι καθημερινῶς εἰς τὰ γραφεῖα μας εἶναι τόσαι ὅστε διὰ τὰ δημοσιευθῶν ὅλα θὰ ἀπύτουν πολυμέρους καὶ πολυσελίδους ἐκδόσεις μας.

Θὰ ἀρκεσθῶμεν νὰ δημοσιεύσωμεν σήμερον μίαν μόνον, διότι αὐτὴ καὶ μόνη ἀρκεῖ διὰ τὰ δείξῃ τὸ μέγεθος τῆς θαλασσοπολήσεως, τὴν ὁποίαν ἐπέφερον εἰς τὰ κοινοτικά πράγματα τῆς Χαλκιδικῆς.

**ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ.** Ὁ περὶ φημισμὸς Νομάρχης κ. Θεοδοσίου, τὰ ἔργα καὶ οἱ ἡμέροι τοῦ ὁποίου θὰ μείνουν εἰς τὴν Χαλκιδικὴν ἀληθολόγηται ἐσσεῖ, ἔφερε καὶ εἰς τὰ πράγματα τῆς κοινότητός μας τόσην ἀνοστάσειν πρὸς ὅσον ὁ λαὸς τοῦ χωρίου μας κατηγανάκτησε ἐναντίον του καὶ ἀπειτεμάτωθησαν ὅλα τὰ ζητήματα τῆς κοινότητός μας.

Τελευταίως, μετὰ τὸ παράρην καὶ ἀνεπιδοτικὸν βενιζελοπλαστηρικὸν κίνημα, πού ἐξητήθη ἢ ἐκκαθάρσις τῶν κοινοτικῶν ἀπὸ τὰ ἐπικινδύνα καὶ βρομερὰ βενιζελικά στοιχεῖα, ἐξητήθη ἀπὸ τὸ παράρημα τοῦ Λαϊκοῦ Κόμματος Ἀγίου Νικολάου καὶ ἢ ἀπόλυσις τοῦ προσέδου τῆς κοινότητος μας, ὅστις ἰὸ μόνον φανταζομένη βενιζελικὸς εἶναι, ἀλλὰ ἀπεδείχθη ὅτι εἶναι καὶ τελείως ἀνήλικος διὰ τὰ κοινοτικά μας ζητήματα.

Ὁ κ. Θεοδοσίου ὅμως ὑπῆκον εἰς τὰ κελύσματα τῆς οἴδης τίνων τοπικῶν παραγόντων ἠοιήθη νὰ προβῇ εἰς τὴν ἀπόλυσιν τοῦτου πρὸς μεγίστην ζημίαν τῶν κοινοτικῶν μας ζητημάτων ὅσον καὶ τῶν καθαρῶς νοματικῶν τοιούτων.  
Διατηροῦμεθα διὰ τὴν ἄσστοχον καὶ ἐπιζήμιον—διὰ τὴν κοινότητά μας καὶ τὸ κόμμα μας—ταύτην ἐνέργειαν τοῦ κ. Θεοδοσίου καὶ ἀξιοῦμεν τὴν ἄμμεσον ἀπόλυσιν τοῦ βενιζελικοῦ Προέδρου τῆς Κοινότητός μας καὶ τὴν ἀπομάκρυνσιν τοῦ κ. Θεοδοσίου ἐκ τῆς Χαλκιδικῆς ὡς μὴ κατορθώσαντος νὰ ἀνταποκριθῇ εἰς τὰς ἀνάγκας τῆς ἐπαρχίας μας.

Παράρημα Λέσχης Λαϊκοῦ Κόμματος Ἀγ. Νικολάου

## ΔΕΝ ΑΝΑΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ

Ἀρμοδίως παρεσχέσθη ἢ πληροφῶρῃ ὅτι περιπτώσις ἀναβολῆς τῶν ἐκλογῶν δὲν συνεζητήθη μέχρι τῆς στιγμῆς εἰς τοὺς κυβερνητικὸς κύκλους, θὰ ἐξαρτηθῇ δὲ ἢ ἐπὶ τοῦ ἀντικειμένου τοῦτου σκέψις ἐκ τῆς πορείας τῶν ἐνώπιον τῶν στρατοδικείων διεξαγομένων δικῶν τῶν στασιαστῶν, τῶν ὁποίων δικτάχθη ἢ ταχύτερα περάτωσις.

## Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΔΡΩΝ

**ΑΘΗΝΑΙ** (τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας.)  
Κατ' ἀνακοίνωσιν τοῦ ὑπουργοῦ τῶν Ἐσωτερικῶν κ. Ράλλη, ἀπεφασίσθη ὀριστικῶς, ὅπως ὁ ἀριθμὸς τῶν βουλευτικῶν ἐδρῶν κινὰ τὰς προσεχέεις ἐκλογὰς μὴ ἀυξηθῇ ὡς ἀνεγράφη εἰς 370 ἀλλὰ παραμείνῃ εἰς 300, ὡς ἀρχικῶς εἶχε καθορισθῇ.  
Τὸ διάταγμα τῆς κατανομῆς τῶν ἐδρῶν κατὰ ἐκλογικὰς περιφερείας θὰ δημοσιευθῇ σήμερον μετὰ συνεργασίαν τοῦ κ. Προθυπουργοῦ μετὰ τοῦ ἀρμοδίου ὑπουργοῦ.

**ΑΘΗΝΑΙ** (τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας.)  
Ὁ κ. Προθυπουργὸς εἰς νυκτερινὴν συνομιλίαν του μετὰ τῶν ἀντιπροσώπων τοῦ τύπου ἐπανελάβεν, ὅτι ἢ Κυβέρνησις θεωρεῖ τὴν ταχύτεραν ἐνέργειαν τῶν ἐκλογῶν ὡς τὴν μόνην ὁδὸν διὰ τὴν ἐπάνοδον εἰς τὴν ὀμαλότητα. «Ἐέλῳ νὰ ἐπιζῶ—εἶπε—ὅτι ἢ ἀντιπολιτευσις θὰ ἀντιλήφθῃ τὴν ἀνάγκην ταύτην καὶ θὰ δικαιολογήσῃ πλήρως τὴν ἐν προειρημένῳ στάσει τῆς Κυβερνήσεως»  
Ἐν συνεχείᾳ ὁ κ. Προθυπουργὸς ἐδήλωσεν ὅτι ἢ Κυβέρνησις κοπιᾷ πάσαν προσπάθειαν, ὅπως ἐξασφαλισθῶν ὅλα αἱ ἐλευθερίαι,

μετὰ τὰς ὁποίας ἢ Κυβέρνησις εἶνε ἀποφασισμένη νὰ ἐνεργήσῃ τὰς ἐκλογὰς.  
«Ὁ πολιτικὸς κόσμος—κατέληξεν ὁ κ. Προθυπουργός.—θὰ ἐπρεπὴν ἤδη νὰ εἶχεν ἀναγνωρίσῃ τὴν ἀνάγκην τῆς ἐπιστεῦσεως τῶν ἐκλογῶν. ἢ παραγωγῆσις τῆς ἀνάγκης ταύτης ἀπὸ τὴν ἀντιπολιτευσιν θὰ προήρχετο ἢ ἀπὸ λόγους σκοπιμότητος, ἢ ἀπὸ δημαγωγίαν, πράγματα ὅμως μὴ ἐπιτρεπόμενα κατὰ τὰς παρούσας ἐξαιρετικὰς περιστάσεις διὰ τὴν δημιουργίαν τῶν ὁποίων δὲν εἶνε ὑπεύθυνος ἢ Κυβέρνησις».

## ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΚΟΝΔΥΛΗ

Καὶ ὁ κ. Κονδύλης εἰς συνομιλίαν μετὰ φίλων του ἐξέφρασε τὴν γνώμην ὅτι αἱ ἐκλογαὶ δεόν νὰ διεξαχθοῦν τὸ ταχύτερον συμφώνως πρὸς τὴν ἀρχικὴν ἀπόφασιν τῆς κυβερνήσεως, ἵνα τοιουτοτρόπως παυθῇ μία πολιτικὴ ὀμολότης, ἢ ὁποία θὰ ἐπιτρέψῃ εἰς τὴν Κυβέρνησιν καὶ εἰς ὄλους ὅσους ποιοῦν τὸν τόπον καὶ ἐνδιαφέρονται πραγματικῶς διὰ τὴν καλλίτερονσίν του, νὰ ἐργασθῶν πρὸς ἀνόρθωσιν αὐτοῦ καὶ νὰ παρασκευάσουν μίαν καλλίτερον αἰθρίαν διὰ τὸν λαόν.  
Ἀναφερόμενος εἰς τὰς δηλώσεις τῶν κ. κ. Μιχαλακοπούλου καὶ Παπανδρέου, ὁ κ. Κονδύλης εἶπεν ὅτι δὲν δικαιολογοῦνται οἱ ἐκφραζόμενοι ἐκ μέρους αὐτῶν ὁ ὅτι δὲν θὰ δοθῇ καιρὸς εἰς τὰ κόμματα

πρὸς ἀνάπτυξιν τοῦ προγράμματός των. ἢ διατήρησις τοῦ στρατιωτικοῦ νόμου, εἶπεν, ἐπεβλήθη δυστυχῶς ἀπὸ τὰς παρατηρηθείσας τάσεις μεταφορᾶς τοῦ πολιτικοῦ ἀγῶνος εἰς τοὺς δρόμους καὶ ἀπὸ τῆς ἀνάγκης τῆς διὰ πάσης θυσίας ὑπεροπείσεως τῆς τάξεως καὶ τῆς ἡσυχίας τῶν Ἑλλήνων πολιτῶν. Μετὰ ὅλην ὅμως τὴν διατήρησιν τοῦ στρατιωτικοῦ νόμου ἢ δημοσιεύσις τῶν πολιτικῶν προγραμμάτων ἀπὸ τοῦ ἐξόντος ταῦτα, δὲν ἀπαγορεύεται καὶ σήμερον. Ἐγκαίρως ὅμως θὰ γίνῃ καὶ ἢ ἄρσις τοῦ στρατιωτικοῦ νόμου καὶ ὅλοι οἱ Ἕλληνες θὰ ἔχουν τὸν καιρὸν καὶ τὴν εὐχαιρίστησιν ν' ἀναγνώσουν τὰ πολιτικὰ προγράμματα.

## ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Ἀπαντῶν ὁ κ. Μιχαλακόπουλος εἰς τὰς χθεσινὰς δηλώσεις τοῦ κ. Προθυπουργοῦ ἐτόνισεν ὅτι λαμβάνει ὑπὸ σημείωσιν ταῦτα καὶ ἐξέφρασε τὴν ἱκανοποίησιν του διὰ τὴν διανεβωσίαν τοῦ κ. Τσαλδάρη περὶ τοῦ ὅτι «ἐγκαίρως πρὸ τῆς ἡμέρας τῆς ἐνεργείας τῶν ἐκλογῶν, ἢ τάξις καὶ ἢ ἐλευθερία θὰ ἔχουν ἀποκατασταθῇ πλήρως».

Ἐπὶ τοῦ ὅπου τούτους προσηύχεν ὁ κ. Μιχαλακόπουλος, θὰ ἠδυνάμεθα καὶ ἡμεῖς νὰ μετασχωμεν εἰς τὸν ἐκλογικὸν ἀγῶνα, συμβάλλοντες εἰς τὴν ἀποκατάστασιν τῆς ὀμαλότητος.»

Ἐν συνεχείᾳ ὁ κ. ἀρχηγὸς τῶν Συντηρητικῶν ἐπέμνησεν ὅτι αἱ ἐκλογαὶ τοῦ 1920, γενόμεναι κατόπιν περιστάσεων ἀναλόγων πρὸς τὰς σημερινὰς, παρέσχον πλήρη ἐλευθερίαν Τύπῳ, γνώμῃ, κινήσεως προεκλογικῆς τῶν ἀρχηγῶν τῆς ἠνωμένης ἀντιπολιτεῦσεως, διὰ τινὰς τῶν ὑποίων μάλιστα, διωκομένους ἀπὸ στρατοδικεῖα, ἐματαιώθη πᾶσα δίωξις καὶ τοὺς ἀπεδόθη ἢ ἐλευθερία.

Περαιτέρω ἐδήλωσεν ὅτι, ἐὰν μετὰ τὸ ἐόν ἠθικὸν πλῆγμα πού ὑπέστη ἢ Χώρα ἐκ τοῦ κινήματος, ἐκλείψῃ ὁ σεβασμὸς πρὸς τὴν ἐλευθερίαν κατὰ τὰς ἐκλογὰς, ἢ Ἕλλὰς θὰ κινδυνεύσῃ νὰ φθάσῃ εἰς τὴν κατάστασιν τῆς Κούβης. Καὶ ἐκεῖ μὲν δὲν κινδυνεύουν τουλάχιστον ἀπὸ τρίτους, ἐνῶ ἡμεῖς δὲν θὰ ἐπρεπε νὰ λησμονώμεν τὸ παράδειγμα τῆς Πολωνίας, ἢ τις τοχοφελήθεντα ἄλλοτε ἀπὸ τοὺς ἐπωφελήθέντας τῶν ἐσωτερικῶν διχονοιῶν τῆς Χώρας ἐχθροῦς της, ἐχρειάσθη δλόκληρον ἑκαταεταετίαν διὰ νὰ ἐπανακτήσῃ τὴν ἀνεξαρτησίαν της.

Ὁ κ. Μιχαλακόπουλος κατέληξεν ὅτι ζητεῖ τὴν πλήρη ἐλευθερίαν χάριν αὐτῆς τῆς ὀμαλότητος, ὑπομνήσας ὅτι αὐτὸς δὲν συνέπρατε μετὰ τὸν Ἐθνικὸν Συνασπισμὸν καὶ δι' ἐτήρει στίσιν ἀμερολήπτου οὐδετερότητος, ἢ τις ἀπέβη λίαν εὐμενῆς εἰς πολλὰς κρίσεις διὰ τὴν Κυβέρνησιν περιστάσεις.

## ΕΛΛΗΝΟΚΩΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Καλοῦνται τὰ μέλη τοῦ Συνεταιρισμοῦ εἰς Β' ἑκαταετη Συνεδρῶσιν, σήμερον Κυριακὴν 21ην ἰσχυροῦς καὶ ὡραν 4ην μ. μ. εἰς τὴν αἴθυσαν τοῦ ἐνταῦθα Δημοτικοῦ Σχολείου.  
1) Ἐκλογὴ Ἐλοπιτικοῦ Συμβουλίου καὶ 2) Διαριστὸς ἐλλαιοφυλάζων.  
Ἡ Συνεδρίασις αὕτη θέλει θεωρηθῇ ἐν ἀπαρίᾳ ὅσονδήποτε τῶν μελῶν παρενρεθῶσι κατ' αὕτην.  
Ὁ Πρόεδρος  
Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΡΑΛΛΗ

Ὁ ὑπουργὸς τῶν Ἐσωτερικῶν κ. Ράλλης προέβη χθὲς εἰς τὴν ἀκόλουθον ἀνακοίνωσιν:  
«Ἐπειδὴ ἐξακολουθοῦν αἱ διαδόσεις ὅτι αἱ ἐκλογαὶ θὰ διεξαχθοῦν ὑπὸ συνθήκας μὴ ἐπιτρεπούσας τὴν ἐλευθερίαν ἐκδήλωσιν τοῦ φρονήματος τοῦ λαοῦ, δηλοῦται διὰ τελευταίαν φορὰν—καίτοι περὶ τεύει καὶ κατηγορηματικὰς δηλώσεις τοῦ κ. Προέδρου τῆς Κυβερνήσεως ὅτι πολλὰ ἐγκαίρως πρὸ τῆς ἐνεργείας τῶν ἐκλογῶν θὰ ἀρθοῦν ὅλα τὰ ἐκ τῆς κηρύξεως τοῦ στρατιωτικοῦ νόμου ἐφαρμοσθέντα περιοριστικὰ μέτρα.»